算清而万账明



"我管经济,管的是国家的钱,个 人一分不能占。"

1944年寒冬的延安窑洞前,陈云 将地方同志送来的几斤猪肉退回时, 声音不高却字字千钧。当时他执掌中 央财经工作,手中握着整个边区的"钱 袋子",却连一顿荤腥都视为越界。警 "革命者吃饭也要照镜子-配不配。

"照镜子",是陈云同志常说的一 句话。上世纪五十年代一次视察中, 地方干部给他送来两盒当地特产酥 糖。陈云当即沉下脸:"带回去,否则 我按市价付钱。"见来人窘迫,他又放 缓语气:"党的威信是一分一厘攒起来 的,也是三斤五斤丢掉的。"直到对方 提着糖离开,他才转身对秘书感叹: 今天这面镜子,照得我心安。"

"一分一厘"和"三斤五斤",陈云 心中这把"算盘"不只拨国家大账,更 算个人小账。家中厨房的油盐酱醋, 他坚持算出价钱,从工资扣除;看戏必 购票,连子女蹭车都严厉喝止。某次 发现工资多了5元钱,他连夜查账,确 认是财务疏漏后立即退还。

"钱要清白,数要分明",也是陈云 常挂嘴边的话。上世纪八十年代,《陈 的智慧,钱该归公。"组织补贴住房维 家的,修房该国家出钱。"秘书劝他留 用,他指着斑驳的墙面反问:"我用这 钱,和剥削有什么区别?'

对子女,陈云更是严格要求。小 儿子陈方毕业时,有单位看中他"陈云 云得知后严令拒绝:"路要自己走, 党的金字招牌不是家产。"女儿陈伟 华在郊县教书十几年,每日通勤4小

时,从未动用父亲关系调动。陈云在 病榻上听闻女儿被评为优秀教师,枯 瘦的手突然攥紧床单:"好!这才配

1995年4月10日,陈云溘然长 逝。清理他的遗物时,工作人员潸然 泪下:补丁摞补丁的旧衣、磨损泛白的 旧算盘、38本工整的家庭收支簿。存

陈云纪念馆的展柜里,那把磨出 凹痕的算盘吸引众多参观者驻足。珠 子上经年累月的指痕,恰似清风正气 言壮语,而在油盐酱醋的分毫必较;不 在惊天动地,而在每次抬手拒礼的刹

习主席告诫全党:"廉洁自律是共 产党人为官从政的底线。"当强军征程 上偶见利益迷雾,我们应当听见这把 永不蒙尘的算盘算珠的清响--

一人正而三军振,一算清而万 账明。

《互联网平台反垄断合规指引(征求意见稿)》发布

新华社北京11月15日电 (记者 赵文君)市场监管总局11月15日发布 《互联网平台反垄断合规指引(征求意见 稿)》,向社会公开征求意见,意见反馈截 止日期为今年11月29日。

据介绍,市场监管总局根据反垄断 法等法律规定,系统总结执法经验,广泛 听取相关部门、行业协会、专家学者、经 营主体、律师等各方意见建议,研究起草 了征求意见稿。

从制定目的看,征求意见稿以促

进平台经济创新和健康发展为出发点 和落脚点。从文件性质看,征求意见 稿是不具有强制力的专项反垄断合规 指引。从具体内容看,征求意见稿注 重增强反垄断合规管理的针对性、有

征求意见稿明确平台经营者加强 反垄断合规管理的基本原则,细化风 险识别的考量因素和风险管控的具体 措施,为平台经营者落实落细合规主 体责任提供明确、清晰的指引,有利于 更好保护相关主体合法权益,维护公 平竞争市场秩序,促进平台经济规范

为了帮助平台经营者更好识别反 垄断合规风险,增强条文可读性、生动 性,征求意见稿结合反垄断监管执法 经验,以示例方式为平台经营者列举 了8种风险,涉及数据传输、算法适 用、服务定价、搜索排序、推荐展示、 流量分配、补贴优惠等多种平台经营 活动。

(上接第一版)

在参观现场,这名新兵主动登台吐露心声:"虽然我刚入 伍,是名新兵,手中没有权力,但如果在小事上不注意、小节上 不检点,久而久之,就可能在一个个'微不足道'中自我麻痹、 迷失自我,最终导致'总开关'出现偏差。"

"如何对待生活、对待家人、对待朋友,本质上反映一个人 如何看待手中权力,如何定位自己与组织、与人民的关系。"看 到这名新兵的转变,该支队领导趁势引导大家,"把个人享受 放在首位的人,必然会把自己的职位视为谋取私利的工具,把 工作视为负担。"

很多官兵在思想辨析中谈道,党的十八大以来,党中央从 出台中央八项规定开局,从抓月饼、抓贺卡、抓烟花爆竹等一 个个小切口入手,刹住了一些曾被认为不可能刹住的"舌尖上 的浪费""车轮上的腐败""会所里的歪风"等看似小事小节却 影响党的健康肌体的顽瘴痼疾,我们一定要从自身做起,从小 事抓起,筑起拒腐防变堤坝。

近年来,针对官兵家庭涉法问题、婚恋情感问题、子女 教育问题,该支队还积极协调军地有关单位,建立工作机制 解难帮困,从源头上减少官兵因小事小节出现腐化堕落的

职务越高、权力越大,越要加强思想 改造、政治锻造、作风塑造

晚饭后,陆军某部官兵齐聚一堂,观看法纪案例警示教育 片。坐在第一排的,是该部大校、上校军官。依次往后,是各

"我们每周二晚上都组织各级领导干部进行警示教育。" 谈起学习教育,该部领导告诉记者一件往事:多年前,友邻单 位一名领导在和地方商人交往中差点被"拉下水"。发现地方 商人的真实意图后,这名领导立即向组织报告。

虽然没有酿成严重后果,但反思教训沉痛:组织监督没到 位,让这名干部滑向违纪边缘;个人缺乏警惕,没有防止被"围 猎"的经验。虽然这名领导一心想长期献身国防,可此事发生

后深感愧对组织培养,年底含泪离开了部队。

历史是最好的教科书。"狱中八条"特意指出,要"加强党 内教育和实际斗争的锻炼"。当时,地下党组织对此抓得不 够,致使个别领导干部背叛信仰——

解放前夕,重庆地下党市委副书记兼组织部长冉益智长 期不认真参加学习,加之缺乏有效监督,致使其理想信念淡 化,被捕当天就叛变,供出大批共产党员。在他的劝说下,下 川东地委书记涂孝文叛变,使江竹筠、李青林、雷震等多名党

"冉益智、涂孝文都是我们党的高级领导干部,他们叛变 的共性原因是:不加强学习,缺少监督。"警示教育中,陆军某 部领导说,职务越高、权力越大,越要加强思想改造、政治锻 造、作风塑造。我们要清醒地认识到,组织的教育监督,是对 领导干部最大的关心爱护。

该部很多领导对此高度认同:每个领导手中都掌握着一 定的权力和资源。如果缺乏监督,很容易出现决策"一言堂"、 花钱"一支笔"、用人"一句话"等问题。今天,个别领导干部之 所以在腐败问题上栽跟头,都和不愿意接受组织教育监督、缺

上个月,该部计划采购一批训练和文体器材,方案出炉后 他们没有马上招标,而是召集具体负责人进行廉政教育,对可 能遇到的拉拢诱惑腐蚀等情况进行预判研究,制订对策措 施。同时要求纪委对第三方和部队领导进行全程监督,坚决 防止领导干部干预插手招标。

由于监督有力,采购全程没有出现任何问题。大家都说, 权力在监督下运行,全程公开透明,抵御拉拢腐蚀等问题自然

训练和文体器材拉进营区那天,看着机关干部兴高采烈 地分发器材,该部领导说:"只要我们主动接受教育监督,做到 心有所畏、言有所戒、行有所止,始终对纪律规矩保持敬畏之 心,就能提高拒腐防变能力,做到不越红线、不碰底线,走好新 时代强军路!"

(采访得到徐京华、李涛、石路、梁志诚、张泷大力支持) 下图:武警重庆总队机动支队基层风气监督员讲述廉政



第三轮第五批中央生态环境保护督察全面启动

新华社北京11月15日电 (记者 高敬)生态环境部15日发布消息,经 党中央、国务院批准,第三轮第五批中 央生态环境保护督察全面启动。

本批督察将组建8个中央生态环境 保护例行督察组,分别对北京、天津、河 北3省(市),中国华电集团有限公司、国 家能源投资集团有限责任公司、鞍钢集 团有限公司、中国宝武钢铁集团有限公 司、中国中煤能源集团有限公司5家中

央企业开展例行督察,进驻时间1个月。 同时,本批督察将对北京、天津、河

北、山东、河南、安徽、江苏、浙江等8省 (市)开展大运河生态环境保护专项督 察。其中,对北京、天津、河北3省(市)开 展例行督察时,将大运河文化保护传承利 用和生态环境保护作为督察重点;组建2 个专项督察组,分别负责江苏、浙江、安徽 3省,山东、河南2省,进驻时间两周左右。

督察组将坚持稳中求进工作总基

调,坚持以人民为中心,坚持服务大局, 坚持系统观念,坚持问题导向和严的基 调,坚持精准科学依法,突出重点、较真 碰硬,有序有效推进督察工作。深入 贯彻落实中央八项规定及其实施细则 精神,坚决落实党中央整治形式主义为 基层减负有关要求,切实提升督察效 能。进驻期间,各例行督察组分别设立 联系电话和邮政信箱,受理被督察对象 生态环境保护方面的来信来电举报。



11月15日,雄忻高铁跨保沧高速特大桥系杆拱桥顺利合龙,标志着项目建设取得重大进展,为后续架梁、铺轨作业奠定 新华社记者 邢广利摄 了坚实基础。

中国空间站第九批空间科学实验样品顺利返回

新华社北京 11 月 15 日电 (记者 胡喆)记者从中国科学院获悉,中国空 间站第九批空间科学实验样品随神舟 二十一号飞船顺利返回。本次下行返 回的科学实验样品涉及26个实验项目, 包括9种生命实验样品、32种材料实验 样品和3种燃烧实验样品,总重量约 46.67 公斤。

其中,小鼠实验样品着陆后,科研

人员随即开展了现场处置。他们将通 过观察小鼠的行为,并检测其生理生化 等关键指标,初步解析小鼠对空间环境 的应激响应与适应性变化规律,为进一 步理解空间环境对生命体的影响提供 科学依据。

除实验小鼠之外,其他生命类科学 实验样品如斑马鱼和金鱼藻、链霉菌、涡 虫、脑类器官等,及部分材料类、燃烧类

科学实验样品,于11月15日凌晨0时40 分转运至北京的中国科学院空间应用工 程与技术中心。

作为空间应用系统总体单位,中国 科学院空间应用中心对返回的实验样品 状态进行检查确认后,交付科学家开展 后续研究。其余的材料类、燃烧类科学 实验样品后续将随神舟二十一号飞船返 回舱运抵北京。

"粤车南下"正式实施 大湾区互联互通再进一步

新华社广州 11 月 15 日电 (记者 粤 C 车牌私家车驶入出境车道,备受期 待的"粤车南下"政策正式落地实施,粤 港澳大湾区互联互通再进一步。

当日,首辆符合"粤车南下"出境条 件的广东牌车驶入港珠澳大桥珠海公路 口岸车辆"一站式"查验通道,经过车体 检查、人脸识别、指纹比对等,不到1分 钟就完成了通关手续办理。车主周乐激 动地说:"很荣幸能成为'粤车南下'的首 任车主,这次送我朋友去香港机场乘机, 从过关到检验还是非常便捷的,现在感 觉大湾区的融合越来越密切了。"

时起,获准的广东私家车车主可以驾车 经港珠澳大桥珠海公路口岸驶人香港口 岸自动化停车场。

珠海边检总站边防检查处处长何才 根介绍,为进一步便利内地车辆通关往 来,该总站积极研究优化备案和查验流 程,推动实现车辆和司机备案手续均可 通过网上自动完成,助推完成大桥珠海 公路口岸"一站式"系统升级改造工程。 经备案预约后,内地司机持相关电子出 入境证件,车辆凭光学车牌就能直接经 口岸"一站式"通道自助查验通关。

拱北海关所属港珠澳大桥海关副

根据"粤车南下"政策,11月15日零 关长汪沛洋说:"我们在出入境方向各 设5条专用验放通道,车辆进入通道 后,自动校验比对备案信息,提示通关 放行信息,实现'车辆一次停靠、系统一 次放行'。'

> "'粤车南下'政策的实施,将进一步 促进大湾区的互联互通。"何才根说,大 桥开通7年来,经大桥珠海公路口岸往 来三地的旅客超9340万人次,车辆累计 1950万辆次,客流车流年均增长率分别 超过16%和45%。

根据粤港两地政府有关计划安排, "粤车南下"进入香港市区政策,将于12 月23日正式落地。

国台办发言人表示

坚决反对美国向中国台湾地区出售武器

新华社北京11月15日电 美国国 防部宣布向中国台湾地区出售价值约 3.3亿美元的军售项目。民进党当局第 一时间表示感谢。对此,国务院台办发 言人陈斌华15日应询表示,我们坚决反 对美国向中国台湾地区出售武器,这一 立场是一贯的、明确的。美方此举严重

损害中国主权和安全利益,向"台独"分 裂势力发出严重错误信号。敦促美方 恪守一个中国原则和中美三个联合公 报特别是"八·一七"公报规定,停止纵 容支持"台独"分裂势力,慎之又慎处理

陈斌华指出,"台独"与台海和平水

火不容。赖清德当局上台以来,不断对 外献媚输诚,穷兵黩武,大肆挥霍台湾老 百姓的血汗钱,不惜把台湾变成"火药 桶",牺牲台湾民众安全福祉。正告赖清 德当局,"倚外谋独""以武谋独"是自寻 绝路。我们将采取一切必要措施,坚定 捍卫国家主权、安全和领土完整。

解放军总医院第二医学中心

军地专家共研"银龄"健康医疗成果

本报讯 陶艳斌报道:为深入贯彻 新时代卫生与健康工作方针,提升老 年疾病临床研究与诊疗水平,近日,解 放军总医院老年疾病国家临床医学研 究中心和中国老年医学会联合举办了 第九届学术年会暨 2025 老年医学前沿

论坛特邀付小兵院士、王建安院 士、唐佩福院士等军地知名专家作主

作老年医学创新与发展工作报告,分 享相关领域的最新突破与创新成果。 来自全国各地的老年医学领域专家学 者、临床医师与科研工作者代表参加

本届论坛紧密围绕老年医学发展的 核心需求与临床实践挑战,精心设置5 个主题论坛,展开深度交流与智慧碰撞,

为与会者带来科研创新与临床实践的新 视野、新方法。

为推动学术成果向临床应用与实战 能力转化,论坛还举办了老年医学临床 科研方法与实践、医养结合健康管理与 人才能力提升、老年医学临床实践技能 等专题培训,强化基层专业人员的科研 创新能力、健康管理服务水平与临床实 操技能,为老年医学人才队伍建设注入 新动能。

该研究中心主任曹丰教授表示,下 一步他们将加强老年医学创新,特别是 老年病治疗方面的协同合作,促进医疗 成果转化,为积极应对人口老龄化、助力 健康中国建设贡献专业力量。